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Ratenická včela, o. s. – dobročinný osvětový spolek  
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Broukoviště není třeba uklízet! Příroda si jej sama dotvoří nejlépe. 
Respektujte soukromí hmyzích obyvatel hotelu.   

Nešťourejte do něj ani do nich. 

 

BROUCI KOLEM NÁSBROUCI KOLEM NÁSBROUCI KOLEM NÁSBROUCI KOLEM NÁS    

 Pestrost v rostlinné i živočišné říši se ztrácí. 
Obzvlášť markantní je tento jev v zemědělské 
a urbanizované krajině.  Každá byť sebemenší 
„vada na kráse“ krajiny či obydlí je 
odstraňována a tím dochází k zániku 
přirozených úkrytů pro drobné živočichy.  
Chybějící články potravních řetězců způsobují 
další mizení druhů.  

PROC PROC PROC PROC HMYZÍ HOTELHMYZÍ HOTELHMYZÍ HOTELHMYZÍ HOTEL????     

 Úkolem broukoviště je poskytnutí vhodných 
hnízdišť a úkrytů pro různé druhy hmyzu 
vázaných na dřevo, vyhledávajících dutiny a 
štěrbiny. Současnou zemědělskou poušť tak 
broukoviště doplní o potřebný přirozený 
nepořádek, který pomůže k návratu a 
rozmnožování se našich hmyzích společníků. 

KOHO TU JEDNOU NAJDEKOHO TU JEDNOU NAJDEKOHO TU JEDNOU NAJDEKOHO TU JEDNOU NAJDEMMMME?E?E?E?     

 včely samotářky, vosičky, zlatoočka, slunéčka 
sedmitečná, škvory, pestřenky, ploštice, 
motýly, pavoučky, střevlíky možná i ježka, 
ještěrku či slepýše… 

CO BROUCCO BROUCCO BROUCCO BROUCIIII    VYHLEDÁVAJÍ?VYHLEDÁVAJÍ?VYHLEDÁVAJÍ?VYHLEDÁVAJÍ?     

 Samotářské druhy hmyzu vyhledávají ke 
kladení vajíček různé štěrbiny, pukliny, škvíry, 
dutinky ve dřevě, rostlinných stoncích ve 
zdech nebo v zemi. Z vajíček se vylíhnou larvy 
a po zakuklení dospělí jedinci.  

KDO KDO KDO KDO HMYZÍ HOTELHMYZÍ HOTELHMYZÍ HOTELHMYZÍ HOTEL    BUDOVALBUDOVALBUDOVALBUDOVAL????     

Stavitelé hmyzího hotelu byli muži, ženy a děti z Ratenic, kteří mají rádi přírodu. Materiál ke 
stavbě poskytli z vlastních zdrojů. Luxusní hotel pro hmyzáky postavili ve volném čase s radostí 
a chutí přírodě pomoci. Hmyzák, Ratenická včela o.s., jim všem moc děkuje za ochotu, píli a nadšení, 
které stavbě věnovali.    


